Tema. UHTepnonupoBaHue u
yucneHHoe andpdepeHunpoBaHue

dyHKUUN
[TpnbnmxkeHne pyHKUMN — 3aMeHa Ha

MHTepBane [a, b] NCXoOAHOUN PYHKUUK f(x)
HEKOTOPOW Apyron yHKumneun P(x).

P(x) = lZnO:cl.gol. (x)

Hanpumep: ¢ (x) = sin'(x), ¢ (x) = X', N T.A4.
MicxogHble faHHble: x. E[a, b], y. = f(x,), i = 0,
1, ..., p, Xy =a, X = b.



[TpnonmxeHne oyHKUNN

Torna
J(x) = P(x) + R(x),
roe R(x) — OCTaTOYHbIN YNEH.

[IpuMeHeHne: BO3MOXHOCTb BbIYUCIINUTD f(x)
~ P(x) NpU x # x, €Cnu:

1.aHannUTU4Yecknn Bmp f(x) HEN3BECTEH;
*oyHKLNA f(x) UMEET CNOXHbIN BUA.



[TpnonmxeHne oyHKUNN

Knaccundpukauyms:

‘IHTepnonauuda. Kputepun ons
onpeaeneHus c. BbImsaanT Kak P(x.) = y. (p =
n, OObIYHO p = n);

*Annpokcumauus (p < n). Kputepun ang
onpefeneHus c. BbIMsaanT Kak
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[TpnonmxeHne oyHKUNN

Knaccundpukauyms:

’GKCTpaﬂOﬂFILI,I/IFI — BO3MOXHOCTb BblYNCITINTDb
f(x) = P(x) npn x4[a, b].



[TpnonmxeHne oyHKUNN

MHTepnonauuna.
y

- P(x)
yl\/\/\/V\/\/\/




[TpnonmxeHne oyHKUNN

Annpokcumauuns:.
y

P(x)




MHTepnonnpoBaHne oyHKLIUN

[locTaHOBKa 3agauu:
p=n
CeTka (TabnuyHble 3Ha4eHNA PyHKUNN):
{xi}:x Sla,b],i=0,1,...,n
X,=a,x =b
{y} Y, f (x,)

Konwnyectso y3noB —n + 1.



MHTepnonnpoBaHne oyHKLIUN

[locTaHOBKa 3agauu:
PaBHOMepHas ceTKa:
Ixt:x.=x,+tihi=0,1,....n
I I 0
X,=a,X = b
x —x, b—a

h:n =

n n

Cucrtema NMHENHO-HE3aBUCUMbIX OYHKLMM:
@ (x)



MHTepnonnpoBaHne oyHKLIUN

[locTaHOBKa 3agauu:
TpebyeTcs onpeaenntb KO3dULMEHTD
C, 1= 0,1,....n
Taknm obpas3om, YToObl
P.x) =,
[nsa peweHna bygoem ncnonb3oBaTb
CTErNneHHbIE NOSTMHOMBI:

,(x)=x B (x)=Yex
i=0



MHTepnonnpoBaHne oyHKLIUN

[locTaHOBKa 3agauu:
[1na paBHOMEPHOWU CETKU

NnoaTomy



[TonnHOM HbBIOTOHA
¢ =[x ] (pl.(x)zﬁ(x—xj),

— P (x)zi:([xo,...,x] lj(x_xj )]
30€echb [x,.,...,xj]:[x"“""’x;]:gxi"“’xj1] _

pasfeneHHble pasHoCTU j=i-ro nopaaka,
[x]=y.



[ToniMHOM HbIOTOHA

[1na paBHOMepPHOW CETKMU

30EChb A'y =A"y, ~A7y, Ay =y, T
KOHEYHblE Pa3HOCTU j-i-ro MopsaKa.



[TlonnHom JlarpaH>ka




[TlonnHom JlarpaH>ka

[1na paBHOMepPHOW CETKMU

= iy o) =TTa=))

l!




YucneHHoe
andpdepeHunpoBaHne MyHKUN

[locTaHOBKa 3agauu:
Jf(x)=P(x) + R(x)

P(x) = lzn(;cl.gol. (x)

OnpenennTb:
SO) = (P(x) + R(x))™ = PO(x) + R(x)

PY (x)= (iq@i (X))(k) = ZZZ;CZ-QDZ-(H (x)



[ToniMHOM HbIOTOHA

[lepBaga nponssogHasa ans HepaBHOMEPHOW
CETKMW.

/ . N
Pn'(x)zi [ X950, |- i (x—x]) =
1:0\ []‘o ]}
n / -1 i-1 \
:; [xo,...,xi]-;g(x—xk)




[ToniMHOM HbIOTOHA

[lepBaga nponsBogHasa ans paBHOMEPHOU
CETKMW.

4 A
' n Aly i—1
Ka)=2 =) '(H(q—f)j -
i=0 . j=0
\ Y,
( A




[ToniMHOM HbIOTOHA

BTopasa npounssogHas onsa HepaBHOMEPHOW
CETKMW.

( ﬂ\

, i1
) =3 b T(a-)] |-

i=0 Jj=0

\ J

/ A
. i-1 i-1 i-1

— [x09° axz]' H(x_xl)

=2 T i
[#]




[ToniMHOM HbIOTOHA

BTopasa npounssogHas ona paBHOMEPHOU
CETKMW.

/ ”\
=S| AV [T
P'(9)=2, °[H j -
i=0 j=0
\ J
4 \
1 n Aly i-1 i-1 i—-1
== =2 (g-1)
h = /! j=0 k=0 1=0
i




[TlonnHom JlarpaH>ka

[lepBaga nponsBogHasa ans HepaBHOMEPHOW

CEeTKMU: 4 A
/ \




[TlonnHom JlarpaH>ka

[lepBaga nponsBogHasa ans paBHOMEPHOU
CETKMW.

4 / \I\
' n o y,' n
= ' J=
\ N /)
4 \
1 n
—_ k
h<= (=1) (n— z)']z;‘g(q
J#1 *




[TlonnHom JlarpaH>ka
BTopasa npoussogHas onsa HepaBHOMEPHOW

CeTKW. 4 N\
/ \\"
L(x)=Y| ——|TT(x-x)| |=
= | (xl. — xj) \ﬁjﬁ? )
\ fﬁ? )
( \
:Z n " ZZH(x—x,)
i=0 j=0 k=0 [=0
('xi _xj) G#i k#i I#i
Jj=0 kzj 1#j
\ J#i [#k )




[Tpmepbl

[TonnHom HbOTOHA.

f(x)=~x
] 0 2 3
X 0 1 4 9
y | 0 2 | 3

Pesynstupytowlasa cetka: {1/4, 9/4, 25/4}
Llanee cTponM nonmHom P (x).



[Tpumepsl
[lonnHoM HbOTOHA.
Pa3geneHHble pa3HOCTM.

i X Y [x.x, ] [X .. X, ] XX,
0 0 0 1 —1/6 1/60
| | | 1/3 —1/60

2 4 2 1/5

3 9 3




[Tpumepsl

"lonnHoM HbloTOHA.
i X % [x.x,, ] [X X o ] [Xe X, 0]
0 0 0 I ~1/6 1/60
1 1 1 1/3 —1/60
2 4 2 1/5
3 9 3
Pesynbrar:
P(x)=0+1:(x=0) == (x=0) (x 1)+~ (x~0) (x~1)(x~4) =

=x—éx(x—1)+%x(x_l)(x_4)



[Tpmepbl
[ToninHoOM HblOoTOHA.

P3(x)=x—éx(x—1)+%x(x—l)(x—4)

[1IpoBepKa:

P(0)=0; P(1)=1; P3(4)=4—é-4-3:4—2:2;

I 1
P(9)=9-—-9-8+—:9-8-5=9-12+6=3
6 60



[Tpmepbl
[ToninHoOM HblOoTOHA.

P3(x)=x—éx(x—1)+%x(x—l)(x—4)

3Ha4yeHus B y3nax pe3ynbTUpPYOLLEN CETKN:

/1) [ A 4 \ [ A
plL) L LA L g 2 210,003
4) 4 644 ) 604\4 Jla ) 25
(O 4 \ 4 \ [ \
pl2]=2-L 202 ) L2224 =222 11 699
4) 4 644 ) 604\a Jla ) 256
4 4
P, 2_5j:§_l.25(25_1J+ 1 .25.(25_1) §_4):51_5z2.012
4) 4 6 4 4 60 4 \ 4 L4 256



[Tpmepbl

[TonnHom JlarpaHxa.

f(x)=~x
] 0 2 3
X 0 1 4 9
y | 0 2 | 3

Pesynstupytowlasa cetka: {1/4, 9/4, 25/4}
Llanee cTpomm nonuHom L ,(x).



[TonnHom JlarpaHxa.

Cy =

6'2:

[Tpumepsl

2

(0-1)(0-4)(0-9)

i |0 2 [ 3
X 0 4 9
Y 0 2 3
_ Vi
[1(x-x)
=0
J#I
_0 C. = — 1 .
T (1-0)(1-4)(1-9) 24
I 3 1
307 7 (9-0)(9-1)(9-4) 120

(4-0)(4-1)(4-9)



[Tpmepbl

[TonnHom JlarpaHxa.
1 1 1

c,=0; ¢, =—; c,=——; ¢, =——

24 30 120

Pe3ynbrar:
1

L,(x)= O(x—l)(x—4)(x—9)+ﬁ(x—O)(x—4)(x—9)—

1 1

—%(x—O)(x—l)(x—9)+ﬁ(x—O)(x—l)(x—4) =

1 1 1

:ax(x—4)(x—9)—%x(x—l)(x—9)+ﬁx(x—l)(x—4)



L, (x) =

[Tpmepbl
[TonnHom JlarpaHxa.

1

1
YR

[1IpoBepkKa:
1

1

1

1

1

x—4)(x—9)—%x(x—l)(x—9)+—x(x—1)(x—4)

120

~4)(0-9)=550(0-1)(0-9)+—-0(0-1)(0-4)=0

1)=i1(1-4) 1—9)—%1(1—1)(1—9)+ml(1—l)(1—4)=1

1

1

( 24
(4 :%4(4 $)(4-9)-5-4(4- 1)(4_9)+$
(9)=2-9(9-4)

1

4(4-1)(4-4)=2

9(9-4)(9-9)=359(9-1)(9-9)+—-9(9-1)(9-4) =3



[Tpmepbl
[TonnHom JlarpaHxa.

! x—4)(x—9)—Lx(x—l)(x—9)+Lx(x—1)(x—4)

Lo(x)=_—
s () = x( 30 120

3Ha4yeHus B y3nax pe3ynbTUpPYOLLEN CETKN:
%(1):_1”1(1_4j(1_9j_1_J{}_4j(l_9)+
4) 24 44 4 30 414 )\ 4
+L.l[l_1)(l_4]: > L3(9jzi 2[2_4j(2_9j_
120 4\4 )\ 4 256" °\4) 24 4\4 4

L9 2 ) L 22 ) (241223
30 4\ 4 4 120 4\ 4 4



[Tpmepbl
[TonnHom JlarpaHxa.

! x—4)(x—9)—Lx(x—l)(x—9)+Lx(x—1)(x—4)

Lo(x)=_—
s () = x( 30 120

3Ha4YeHus B y3nax pe3yrnbTUPYHOLLLEN CETKU:
L{gj: 1 .25(25 4j(25 9] 1 25(25_1)(5_9j
4) 24 4\ 4 4 30 41\ 4 4

1 25(25 \(25_,)_515
120 4 e 256




TOYHOCTb NMHTEPNONALNNA.

[Tpmepbl

X P(x) L(x) f(x) 0
1/4 0.293 0.293 0.5 41.4%
9/4 1.699 1.699 1.5 13.3%

25/4 2.012 | 2.012 2.5 19.5%
) > fﬂ’ff ,
;S 2 : g e p < o
Lz T

1 ,,.f/f




